



El señor

Don Baltasar Alvarez Asensio

Del Comercio

Ha fallecido en el día de hoy

A los 55 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la bendición Apostólica de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Julia López Gonzalez; hermanas doña Dionisia y doña Eduarda; hermanos políticos don Victoriano Cuenca y don Justo Cuenca; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 5, a las nueve de la misma en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, y a las diez a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Plaza de la Constitución, número 8, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 4 de agosto de 1933.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el lunes, día 7, a la misma hora y en citada iglesia

No se reparten esquelas.

Noticias breves

De Madrid

—Se sabe que ayer, durante la reunión de la minoría radical socialista, se produjo un incidente entre los señores Barnés y Feded. Este último dijo al ministro «que le diría lo que le decía en donde debería decirlo».

Intervinieron algunos diputados, compañeros de minoría, que lograron apaciguar los ánimos sin que la cosa pasara a mayores.

—En el teatro Victoria ha dado una conferencia el Sr. Salazar Alonso sobre «Estado de la hacienda municipal.» Dijo que hay más de seis mil Ayuntamientos de España apremiados por no pagar y muchos miles de empleados municipales que no cobran.

Criticó las obras realizadas por el Ayuntamiento madrileño.

«Luz» de anoche publica unas declaraciones del Sr. Lerroux, según las cuales el partido radical no volverá a ayudar con sus votos al Gobierno.

—«La Nación» publica una entrevista con un miembro del Comité ejecutivo del partido radical socialista, que ha dicho que los ministros señores Domingo y Barnés, o se someten a la disciplina del partido o serán apartados del mismo.

De provincias

B. B. — Han llegado los catalanes, que han entregado a los nacionalistas vascos un manifiesto, en el que dicen que Cataluña está en pie, y al lado de los nacionalistas vascos, para que se resuelvan sus pretensiones.

Santiago. Numerosas madres de niños pobres han protestado ante el alcalde de que se obligue a los Hermanos de la Doctrina Cristiana a que abandonen su centro de enseñanza. El alcalde ha prohibido una manifestación que iba a organizarse para exteriorizar esta protesta. Los Hermanos de la Doctrina Cristiana se despedirán el próximo domingo.

Ganada. — El vecindario de Padul ha tributado un grandioso recibimiento al cura párroco del pueblo a su regreso, después de haber permanecido detenido durante unos días a consecuencia del supuesto complot.

El comercio cerró en su casi totalidad, y la mayoría de los obreros cesaron los trabajos para recibir al citado cura párroco, que es imadmisivo. Se celebró un «Te Deum», al final del cual el párroco dio las gracias al pueblo por el recibimiento.

—Se ha celebrado el bautizo de dos niños que nacieron el mismo día que sus padres fueron detenidos con motivo del supuesto complot fascista.

Apararon a los reñitos los restantes presos, en número de 20, y los bautizó el párroco de Padul, que también fue encarcelado.

Palma de Mallorca. — Ha llegado a esta ciudad el Sr. Osorio y Gallardo, que ha manifestado a los peiodistas que a los socialistas, por las circunstancias en que se encuentra su partido, no les conviene que continúen en el Poder.

Añimo que la autoridad está en precario y que era su parecer que las Cortes debían agotar su vida legal.

Barcelona. — La policía ha detenido al comerciante Merlano Bordas que había colocado un letrero en la puerta de su casa, en el que, escrito a mano, se leía una frase contra la República española. Conducido a la Jefatura de Policía, e interrogado, dijo que desde que se estableció la República no puede vivir con su negocio, y que por eso ha puesto el letrero.

La Carolina. — En el pueblo de Carbonero se celebraron elecciones para cubrir la vacante de juez municipal. Triunfó el candidato agrario, Luciano García, que obtuvo 165 votos, mientras Juan Santisteban, socialista, solo tuvo 15.

El nuevo general de los Padres Paules

Después de los días de orfandad en que quedó la Congregación de la Misión y de las Hijas de la Caridad por la muerte del M. H. P. y glorioso general R. P. Francisco Verdier, ha venido a regocijarnos la gravisima nueva de haber sido nombrado para reemplazarle y sucederle el M. H. P. Carlos Sauvay.

El M. R. P. Carlos Sauvay, nació en Saint-Dié, de Francia la gresó en la Congregación de la Misión en el año 1893; cursó la carrera eclesiástica en París; al ser promovido al sacerdocio, fué enviado a Roma para coronar sus estudios y tomó los grados de doctor en Filosofía y Teología por los años de 1897 y 1898, siendo justamente condecorado con la medalla de plata en el curso de lengua siríaca.

Se consagró a la enseñanza en los Seminarios de Francia dirigidos por los PP. Paules, siendo profesor de las Facultades de Filosofía, Teología y Estudios Superiores de lenguas orientales.

Hacia el año 1903 pasó a los Estados Unidos de América para continuar dedicado a la enseñanza. Allí dió a luz su «Diccionario de Teología», y enriqueció varias publicaciones con sus hermosos artículos, e imprimió el texto griego del Nuevo Testamento, y otros estudios magistrales que le señalaron con justicia un puesto distinguido entre los teólogos y filólogos de renombre europeo.

El 25 de enero de 1912, defendió en Roma con memorable, brillante y insuperable maestría la tesis de su Doctorado místico, evidenciando de una manera decisiva y categórica el inmenso caudal de sus varios y profundos conocimientos y obteniendo el diploma de doctor con aplausos del Tribunal presidido por los Eminentísimos Cardenales Rampolla y Van Rossum, y de la numerosísima y selecta asistencia que presenció la solemnidad científica.

Nadie ignora que este doctorado instituido por el Breve Apostólico: *Scilicet Sanctae*, de S. S. Pio X (25 de febrero de 1904), es la más alta distinción académica que actualmente confiere la Iglesia, para lo cual el candidato tiene que estar condecorado con la borla de doctor en Teología y solo puede otorgarla una Comisión de Cardenales y miembros de una Congregación Romana.

Sin detenernos más en el delicioso huerto de sus excepcionales dotes de cabeza y corazón y por que los límites de una nota biográfica, en vida, nos ata las manos por temor a herir su modestia, nos unimos a la alegría que de nuevo circula por las arterias de las dos Congregaciones de Misioneros de San Vicente de Paúl e Hijas de la Caridad de esta ciudad y le damos fervientes votos por su largo y próspero generalato.

A pie a la Ciudad Eterna

ROMA — Han llegado a ésta tres obreros peregrinos españoles que han hecho a pie el viaje desde Madrid. Estuvieron en la redacción del «Observador Romano» donde fueron recibidos con gran amabilidad. Visitaron la iglesia de Jesús en la que han empezado su visita jubilar después de ser agasajados por varios eminentísimos Cardenales.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azcades muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

TEMAS DEL DIA

La sustitución de la enseñanza religiosa

Tratando de los «frutos» de la sustitución de la enseñanza religiosa ayer declamos que si para atender a los gastos de un trimestre hacían falta 27 millones y pico de pesetas, para el año que viene esa cantidad ascendería a más de 100 millones. Y nos quedábamos muy cortos. Nuestro querido colega «El Debate», comentando ayer la carencia de plan para la sustitución, calculaba que, según la estadística del Ministerio que no se ajusta a la realidad, el Estado tendrá que crear 7.000 escuelas para lo que hacen falta 7.000 locales y 7.000 maestros, o sea, que si suponemos 50.000 pesetas como precio demasiado bajo para cada local, «el Estado necesitará gastar 350 millones más que todo el presupuesto de Instrucción Pública».

Si en vez de construir los locales se alquilan, a razón de unas 3.000 pesetas anuales cada escuela, representarían 21 millones. Suponiendo 5.000 pesetas por gastos de instalación por escuela, otros 35 millones. 300 pesetas anuales de material por escuela, bien poco, suman otros 2 millones. Sueldos de los maestros, a 4.000 pesetas anuales. 28 millones. Total que aceptando la estadística del Sr. de los Ríos, que difiere de la realidad en un 40 por 100, el presupuesto de enseñanza primaria tendrá que ser incrementado en 86 millones a base de edificios alquilados. Es decir, que seguimos sin plan y, como dice el colega citado, «sin reparar poco ni mucho si podrá o no resistir la Hacienda. Un verdadero prodigio de economía y buena administración para corregir el déficit cuantioso que no ha de tardar en hacerse público».

Todo esto por el capricho de sustituir una enseñanza que al Estado no le costaba dinero. ¡Caros les van a salir al país los sectarismos de sus gobernantes!

A los padres católicos

Considerando la situación actual de España bajo el punto de vista católico nada hay—con haber tanto—que entrañe mayor gravedad que los esfuerzos que por los elementos laicos y masones se están llevando a cabo para desecristianizar a la juventud. Lo demás, con toda su importancia, no es sino una nube, más o menos duradera, pero que ha de desaparecer al fin. La persecución no es nueva para la Iglesia que siempre ha tenido vicimas y mártires; y a los atropellos económicos se puede hacer frente con más o menos penuria y mayor o menor sacrificio. Pero la campaña emprendida para abolir de las mentes infantiles todo pensamiento religioso puede significar la creación de una generación en la que lo natural sea no creer en Dios ni en los principios morales. Y esto es efectivamente lo que se pretende, pues las logias han llegado a comprender que sólo de esa manera podrán asentar su dominio indiscutible sobre un pueblo que como el español lleva en sus tradiciones y en su historia el germen de religiosidad y de catolicismo que mientras exista se opondrá a los avances del materialismo grosero y del liberalismo inhumano.

Por eso los mayores esfuerzos de los católicos deben dirigirse a contrarrestar esa labor intensamente perniciosa. Y como no puede vencerse a un enemigo peligroso si se carece de táctica y de organización se precisa estudiar en qué forma deben agruparse los católicos y en qué lugar deben desarrollar su ofensiva. Basta preguntarse para ello cuál ha sido el principal objeto de los anticristianos. La respuesta es sencilla: A toda costa han tratado de privar a los padres de familia de sus derechos sobre la educación de los hijos y de apoderarse de las escuelas primarias. A reconquistar esos derechos y a crear escuelas católicas deben tender, pues, los padres cristianos. Y para ello lo primero es unirse en apretada falange que permita presentar un frente extenso y poderoso. Paso importantísimo en este sentido ha sido el dado por la III Asamblea Confederada de Asociaciones Católicas de Padres de Familia celebrada en Vitoria. En ella se han hecho por eminentísimos oradores llamamientos elocuentes a todos los padres católicos de España.

Al hacernos eco de esos llamamientos nos dirigimos muy especialmente a todos los católicos de Avila que tienen hijos, a quienes decimos que en esta capital hay una benemérita Asociación Católica de Padres de Familia, que, apartada y divorciada de toda intervención política, viene callada pero eficazmente laborando en pro de los intereses católicos, que tiene por misión amparar y defender, y a la cual deben adherirse y ayudar con toda generosidad y aún a costa de algún sacrificio.

No están ya los tiempos para apatías inexplicables y para indiferencias insensatas. El torbellino de la revolución anticristiana ha venido sobre nosotros, y, querámoslo o no, en él nos vemos envueltos. No hay opción para estarnos quietos, ni para dejar hacer, ni para dejar pasar. Tenemos que movernos y proejar contra la oleada revolucionaria, si no queremos que nos arrastre y arrastre lo que nos debe ser más querido: la conciencia y el alma de nuestros hijos.

Para defenderlos en el terreno de la enseñanza no hay más que la creación y sostenimiento de escuelas católicas y a esa obra trascendental dedicar hoy principalmente su acción las Asociaciones de Padres de Familia. Pero éstas necesitan asimismo el apoyo y sostenimiento de todos.

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, salida de Santander el vapor

Motónave «REINA DEL PACIFICO» 3 de septiembre.

Vapor «ORDUNA» 8 de octubre.

Motónave «REINA DEL PACIFICO» 22 de noviembre.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

Información del Parlamento

La sesión de ayer.—Se deroga la ley de Defensa

MADRID, 3.—A las cuatro y cinco, con tres diputados en los escaños y los consejeros de servicio en las tribunas abre la sesión el señor Besteiro.

Se aprueban varios dictámenes denegando suplicatorios.

Se reanuda el debate sobre la ley de arrendamientos rústicos.

El Sr. Molina defiende una enmienda. Niega que con la obstrucción pretendan los agrarios oponerse a la aspiración de los colonos, poniéndose al lado de los propietarios, pues lo que sus correligionarios desean es que se respete el derecho y los arrendamientos y transmisiones de dominio se hagan sin daño ni quebranto para nadie.

El Sr. Martínez Gil, en nombre de la Comisión, se opone a la enmienda.

El Sr. Lamamié defiende otra enmienda que es rechazada por 96 votos contra 8 y otra el Sr. Royo Villanova que asegura que esta ley no interesa a los socialistas y por eso no se le ha aplicado la guillotina. Combate duramente el precepto de retroactividad que se consigna en la ley, por entender que destrozaría todo y los daños serían incalculables.

El Sr. Lara, a quien ha aludido el Sr. Royo, se refiere a la actuación de los radicales y dice que su posición es clara: «votamos lo que nos conviene, y lo que no, lo dejamos en manos de la mayoría, que, como véis, ni a votar viene». Se entabla con esto viva discusión entre varios diputados y el Sr. Lerroux exclama: «Queremos la criatura sana y de tiempo y no con fórceps». Todas las enmiendas de los agrarios son rechazadas.

El presidente del Consejo sube a la tribuna y da lectura a un proyecto de ley, por el que se propone la derogación de la ley de Defensa de la República.

Se reanuda la interpelección sobre el problema de la naranja hablando varios diputados hasta las nueve, en que se levanta la sesión

FUERA DEL SALON DE SESIONES

El texto de la ley que deroga la de Defensa de la República dice así:

«De conformidad con el Consejo de ministros, y a propuesta de su presidente, vengo en autorizarle para presentar a las Cortes el adjunto proyecto de ley derogando la de 21 de octubre de 1931.

Dado en San Ildefonso, a 28 de julio de 1933.—Niceto Alcalá Zamora».

El proyecto de ley dice:

«Artículo único. Se deroga la ley de 21 de octubre de 1931.—Manuel Azaña Díaz».

El Sr. Guerra del Río manifestó que desde luego era seguro que los radicales no concederían sus votos al Gobierno, como se ha dicho.

—Veremos—agregó—lo que ha de pasar cuando falte la mayoría; nuestra minoría se reunirá presidida por el Sr. Lerroux. Estudiaremos la cuestión y veremos el camino que conviene seguir, porque estar supliendo nosotros las faltas de la mayoría, no es lícito.

ACOTACIONES

Dice un periódico: «Es probable que Mateo de la Osa pierda el ojo derecho». ¡Anda la Osa! Otra tragedia más sobre las que padece España.

En Las Palmas derriban la sacristía de una iglesia declarada monumento nacional para hacer la vivienda del secretario de dicho pueblo.

La Academia de Bellas Artes está de enhorabuena.

Se le quita de encima la preocupación de velar sobre una caverna.

«El calor en Nueva York. Más de ciento cincuenta muertos por insolación. No hay esperanza de que refresque».

Aquí en cambio hay mucho fresco, y precisamente, al contrario de lo que ocurre en Nueva York, caen todos los días unos cuantos ciudadanos por culpa de los frestos. Lean si no lo quieren creer.

En Valencia la policía sorprende una reunión de comunistas y practica ocho detenciones. «En Barcelona se perpetra un atraco y estalla una bomba».

«Tiende a agravarse nuevamente el conflicto hullero de Asturias. Las Empresas se disponen a suspender los subsidios que venían dando a los obreros sobrantes». «Un individuo que se decía enviado del cardenal Segura es detenido por la Guardia civil. Parece que se trata de un comunista y estafador». «En Castellón de la Plana. Los obreros de la U. G. T. del ramo de electricidad declaran la huelga, dejando sin fluido a cuarenta y tres pueblos de la provincia».

«En Marbella. ¿Se reparan pistolas a los obreros sindicalistas?». «En la Coruña, en plenas fiestas, cierran bares y cafés por las exigencias de los camareros, que piden noventa pesetas semanales y el veinte por ciento de las ventas». «Invaden una finca, y, tras ser expulsados por la Benemérita, vuelven otra vez en doble número los asaltantes».

«En Sevilla. El gobernador autoriza a las Empresas boicoteadas para que utilicen el personal que quieran, garantizando la libertad de trabajo». «En Bilbao. Los tranvías parecen decididos a declararse en huelga. El sábado de madrugada, tomarán el acuerdo decisivo». «En Ciudad Real. Los mineros vitorean la huelga general y la preparan por solidaridad con unos huelguistas de Peñarroya». «Asalto a un almacén de pinturas en Barcelona. Unos desconocidos, armados de pistoles se imponen al dependiente y destrozan cuanto hallan a mano». «En Zaragoza. Los metalúrgicos de la C. N. T. piden la jornada semanal de cuarenta y cuatro horas». «En el puerto de Sevilla se hallan paralizadas las operaciones de descarga».

«En Bilbao no se puede cantar en el arroyo ni despertar a los vecinos. El alcalde amenaza con diversas sanciones a los «Gamberreros»».

Bueno, eso está bien, pero no es bastante. Falta sancionar también a los vecinos que tienen una hija estudiando so feo. ¡Eso es peor que un dolor de muelas!

Lean usted EL DIARIO DE AVILA

La crisis mundial entra en una nueva fase

MADRID 2.—Hace aproximadamente un año los Bolsas del mundo entero comenzaron a animarse. Las cotizaciones de las acciones y obligaciones empezaron a subir, así como el precio de toda una serie de materias primas importantes. Subió el precio de los cereales, del algodón, del caucho... etc. Se recordará que entonces hubo muchos economistas que dijeron que la crisis económica tocaba a su fin.

Sin embargo, aquellos fenómenos no significaban, no podían significar que la crisis mundial había terminado, ni siquiera que entraba en vías de solución; era sencillamente que los gobiernos de los países más directamente afectados por ella intentaban lo que en terreno económico se denomina un «vuelo» Hoover y Papen, respectivamente, en los EE. UU. y Alemania, fueron los que con más ardor lanzaron la economía de sus países, en un «vuelo», del que ya no queda ni rastro. El «vuelo» Hoyer, terminó con el «crack» bancario de mayo. En Alemania después de una cierta reanimación en los meses de invierno, se observa, otra nueva agravación.

El «vuelo» económico, cuyo principal motor es la sugestión, surte cortos efectos, y generalmente va seguido de una reacción pesimista. Así ha sucedido en los dos países que principalmente lo han intentado.

Después de este intento de reanimación artificial, los «controleurs» de la economía mundial siguen una fática distinta; se dicen: «No se ha podido vencer a la crisis mundial, pues adoptemos a ésta la producción». Y este es el período en que el paro hace mayores estragos. Los «Stöcks» de mercancías, a excepción del azúcar, no aumentan ciertamente, pero tampoco disminuyen de una manera considerable.

Y ahora últimamente aparecen nuevos fenómenos. Estos fenómenos consisten en el aumento de la producción en una serie importante de países. En los Estados Unidos, después del punto más bajo de marzo, ha comenzado un ascenso vigoroso, «sensacional». Pero aún más que los EE. UU. ha aumentado la producción del Japón, que la coloca a nivel de 1929; también la han aumentado Francia, Alemania e Inglaterra.

Los precios suben, la rentabilidad de las empresas aumenta, las industrias pesadas especialmente acogen más obreros. ¿Por qué sucede esto?

Contentémonos en este artículo con señalar el hecho, dejando para otro en analizar las causas del mismo.

En nuestra Bolsa la semana última ha transcurrido monótonamente, a causa de haberse contagiado

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el sábado 5 de agosto De 17 a 19.

Notas de sífonía: «Santander», Rosillo. Canciones santanderinas y castellanas: «Amante, amante, amor, amor», Sara Ortega. «Catalina, Catalina», Manuel Sierra. «Dicen que eres buena moza», Pedro de Leiva. «Que quieres que te traiga», Sara Ortega y Manuel Sierra. «Cara de luna brillante», Sara Ortega. «La Barca Marinera», Medialvilla. «Dos canciones montañesas», Muza y Medialvilla. «Cada vez que voy al monte», Cesáreo Velarde. «La Peregrina», (canción maragata). «Al salir de la enramada», (canción leonesa). «Romería», Lázaro. «Ay, Larala», Aparicio. «Busca otro bobo», Flores. «Algo más también», Berrios. «Los encantos de París», Ackermans. «Las mil y una noches», Strauss. «El señorito», Salleras. «La Diva», C. E.



Este valiente muchacho es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO

De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

con los Fondos Públicos. Los Bonos oro cierran las semanas débiles. De valores bancarios sigue firme el Crédito Local, y los industriales varían poco. Los Explosivos pierden, y los «ferros» ganan algún terreno. Firms telefónicas, Petrolillos y Alberches.

La moneda extranjera sostenida. P. T.

Crónica de mercados

Medina del Campo

El mercado de ganado lanar ha estado muy animado. Para su venta se presentaron unas 30 000 cabezas.

Los precios que rigieron en este mercado fueron los siguientes: Ovejas del país, de 40 a 60 pesetas cada una, según clase y peso. Trigo, precio de tasa. Cebada, 36-37 reales fanega. Algarrobas, 60 61. Calcúlase la entrada de trigo en 600 fanegas. Tendencia, sostenida. Temporal de fuertes calores, se cree que en la semana próxima, se terminará la siega del trigo y como la cosecha es corta, y de poco rendimiento, antes de finalizar el mes de agosto, se habrán terminado las faenas de la recolección.

Piedrahíta

Las cotizaciones celebradas en el mercado últimamente celebrado fueron:

Bueyes de labor, 3,700 reales uno. Novillos de 3 años, a 3,700. Añejos y añejas, a 1,400. Vacas cotrales, a 2,400. Cerdos al destete, a 115. Idem de seis meses, a 300. Idem de un año, 400. Idem de año y medio, 410. Ovejas, a 94. Carneros, a 200. Corderos, 140.

Valladolid

El mercado de trigos

Continúa encalmado y con ofertas entre 45 y 46 pesetas el quintal, según clases y procedencias, sin saco y en origen.

En la plaza se opera muy poco, cotizando la misma unidad a 45'50 pesetas.

Harinas y salvados

Cotizan: harinas selectas, a 65 pesetas; extras, a 61; integrales, de 59 a 60; salvados tercerillas, de 29 a 32; cuartas, de 19 a 20; comidillas, de 15 a 16; anchos de hoja, de 20 a 21, todo por 100 kilos con saco y sobre vagón de origen.

Centeno y otros granos

Se ofrecen: centeno, a 32 pesetas; cebada, de 25 a 25'50; avena, a 27; algarrobas a 37; yeros, en línea de Ariza, a 35; todo por quintal sin saco.

Precios por fanega: Centeno, a 52,99 reales. Cebada, de 32'20 a 32'84. Avena, a 27.

Roa de Duero

El mercado desanimado y con poca entrada, habiéndose suspendido la entrada del trigo viejo. Se ha pagado:

Trigo, a 77 reales fanega. Cebada caballar, 36. Algarrobas y yeros, 56. Muelas, a 59.

Harina de primera, a 6'67 pesetas arroba. Idem segunda, a 6'44. Salvado, 2'76.

Burgos

Mercado de granos

Trigo, a 65 y 66 reales fanega. Cebada, a 38. Yeros, a 65. Avena, a 25. Las entradas nulas.

Mercado de ganado

Bueyes a 13 00 pesetas arroba en vivo. Terneras, a 2 05. Carneros, a 1 30 kilo. Corderos macacos a 1'25. Lechazos, a 2'75. Ovejas a 1'15. Corderas, a 1'35.

Villadiego

Entrada de todo grano 100 fanegas.

Trigo, mocho a 60 reales. Idem blanquillo, a 60. Centeno, a 48. Cebada, a 40. Avena, a 25. Lentejas, a 96. Garbanzos de 260 a 280. Algarrobas, a 66. Patatas nuevas, a 9 reales arroba. Alubias celemin, a 14, 18, 20 y 22. Carneros de 42 a 50 ptas. Ovejas, de 38 a 46. Corderos macacos, a 1'20 kilo en vivo. Idem lechazos a 2 50 y 3'00. Cerdos al destete, a 60 y 90 pesetas uno. Lana blanca en jugo, a 17 pesetas arroba. Idem idem lavada, a 37 00.

El mercado poco concurrido, por lo que las entradas de cereales han sido muy escasas y nulas las ofertas de trigo: pues los que aun conservan algunas fanegas de tan preciado cereal no quieren cederlo a precios tan ruinosos como los que rigen en la actualidad.

Daroca (Aragón)

Trigo, a 46 pesetas los 100 kilos. Cebada, a 25. Avena, no se cotizan. Vinos, a 30 pesetas alquez. Aceites, no se recolectan. Alfalfa, no se cotiza en grandes cantidades porque solamente se vende por fajos. Lanas, a 20 pesetas arroba, la blanca. Patatas a 2. Frutas.—Albaricoques, a 3; Peras, a 3 50 y 4.

Calatayud (Zaragoza)

Trigo, a 46 pesetas los 100 kilos. Cebada, a 32. Centeno, a 31. Avena, a 31. Maíz, a 42. Algarrobas, a 42. Vinos, de 300 a 325 pesetas alquez de 120 litros, según clase. Aceites, corrientes, a 1'50 pesetas el litro.

Sección religiosa Italia, respetable y respetada

SANTORAL

Día 5. Sábado.—Nuestra Señora de las Nieves.—Santos Emigdio, ob., Eusignio, Cantidio, Cantidiano Sobelo, Afra, mrs.; Memmio, Casiano, Paris, obs.; Oswald, r.; Nona.

La misa y oficio divino son de Nuestra Señora de las Nieves, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en la Medalla Milagrosa con misa y exposición a las siete de la mañana y reserva a las siete de la tarde. San Vicente.—A las siete y media rosario en la Soterraña.

Últimas publicaciones

Fábricas del Pilar.—Hacienda pública y Economía política. (De las «Contestaciones», del Cuerpo Pericial de Contabilidad), 10 ptas.

Bienert.—Derecho político y administrativo (De dichas «Contestaciones»), 18 ptas.

Acuña y Ribón.—Legislación de Hacienda. (De dichas «Contestaciones»), 22 ptas.

Jiménez Sánchez.—Geografía postal de España. (De las «Contestaciones», del C. Técnico de Correos), 15 ptas.

Cabanas.—Aritmética. (De dichas «Contestaciones», examen previo), 12 ptas.

Judicatura.—Reglamento del Cuerpo de Aspirantes, 2 ptas.

Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado 12.250.—Madrid

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y jaranes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Alcañiz (Teruel).

Trigo de monte, a 50 pesetas los 100 kilos.

Idem de huerta, a 45. Cebada, a 32.

Avena, a 27 pesetas los 180 litros.

Maíz, a 40'50.

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

(De nuestro servicio especial)

ROMA.—Cada día que pasa va creciendo la figura de Italo Balbo. A las impacencias que se sienten por la pronta llegada de los aviadores, por el temor de que pudiera sucederles algún grave accidente al regreso, ha crecido el entusiasmo en la opinión pública, entusiasmada con la hazaña, al saberse la gran prudencia de nuestro Ministro del Aire, que, por todos los medios posibles, trata de evitar el menor incidente en la escuadrilla de aviones que está bajo su inmediata dirección.

Al dar el salto desde América a Europa, Balbo ha medido bien la empresa, ha estudiado las condiciones climatológicas, los peligros que pudieran derivarse si salía con sus veinticuatro aparatos, y ha resuelto esperar indefinidamente hasta que el tiempo amaine. Quizás cuando esta crónica se publique habrá emprendido o terminado su regreso, pero tenemos la seguridad de que lo hará cuando lógicamente deba salir.

Una de las virtudes de Balbo es la prudencia. Con ella, y su talento, se pueden llevar a feliz término empresas difíciles como en la que se halla metido.

Italia va adquiriendo crédito en el mundo entero, y la hazaña de Balbo lo acrecienta. Por algo, el Duce, que posee gran percepción de quienes son en este país los hombres que más pueden honrarlo, ha tenido el don de elegir a lo mejor de lo mejor, y el Ministro del Aire en su fiel colaborador de la gran obra de Mussolini, tan censurado por sus enemigos, más bien tan calumniado en el extranjero, como querido por la generalidad de los italianos, que ha sabido colocarse en primer plano en el congreso de los Estados.

En Italia, ha reaccionado de tal manera la opinión, que vivió con tanto recelo, en sus comienzos, los planes políticos de Mussolini, que puede decirse, que hoy no tiene aquí más enemigos que los directores de las distintas ramas de socialismo y los envidiosos, que no pueden pasar porque un hombre de humilde procedencia haya hecho la revolución política que se ha operado en este país, donde ya no existen fuerzas organizadas que puedan derribarle.

En los dominios del aire, Italia ha conquistado la máxima respetabilidad y cuenta con los mayores respetos.

Debaco Analsa. (Reproducción reservada)

Ganará usted dinero si se dedica a representaciones. Solicite detalles gratuitos al Fichero de Representaciones, Apartado 716, Barcelona.

Folleto de «EL DIARIO DE AVILA»

EL SECRETARIO

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

las que se llevaron del castillo, en la blanda alfombra con que cubrimos el vasto pavimento de pizarra, en las velas, y sobre todo, en aquel manto azul, donde las manos de las mozas hartas de amasar borona, pusieron el mayor primor. Y la carita de la Virgen nos sonreía agradecidísima. Yo toqué el armonio, y doña Luz, con sus ropas, cantó dulcemente la misa, y estos hombres de hierro que siempre están renididos de trabajar, se alegraron como pocas veces. ¡Si hubieses visto gozar a los chiclelos sorbiendo el chocolate cuando se acabaron las pastas! Se pringaron las caritas con rayes que parecían bigotes. Ellos, que comen borona, tuvieron un banquete y no-

Natividad de Jesús. Se marcha mi pobre amiga con la perspectiva de sufrir bastante, pues su madre está muy delicada. No se hubiera ido por tan pocos días de vacación, pasándolos conmigo en el Pazo, donde nos prometimos unas hermosas veladas, pero... no hay más remedio que sufrir.

Y sé que tu querrias que fuese a Madrid, que dejase la vida del campo, reintegrándome a mi medio, que Paulina me llama y mis tíos también se acuerdan de invitarme muy a menudo. Yo estoy a todos, y a sí singularmente, muy agradecida, mas no me atrevo a abandonar este grato retiro de la montaña donde me encuentro tan agusto; esta montaña generosa y compasiva que tantos consuelos me ha prodigado aliviando poco a poco la honda amargura de mi orfandad. Es pronto todavía para dejar esta paz y este silencio.

Maria Victoria

Castillo de Verla...

Maria queridísima: Hoy me toca decirte que doña Luz se ha

marchado esta tarde a su lejano pueblo de Castilla, dejándonos entristecidos a todos los que la queremos. Aunque nos consuela la idea de su cercano regreso, nos hemos quedado como si nos arrancaran el corazón. Los aldeanos y sus rapaces han salido a despedir la más allá del bosque, hasta la vertiente opuesta del valle donde el camino se despeza entre los prados, volviendo cabizbajos y apesadumbrados.

—Ya no nos volverá—se dicen ellos.

Es ahora mi vida como uno de esos aludes que andan sin rumbo por la montaña hasta tropezar con el ventisquero. Paseo sola, doy vueltas y revueltas por todos los caminos del valle y de la playa, hasta por las estrechas rúas del lugar como si buscara la sombra de la amiga que, con el agobio de su pena valientemente contenida, se fué a su pueblo natal a contemplar la agonía de su pobre madre.

¡Si vieras qué fisonomía tan triste, qué silencio tan grande flota en la atmósfera de la aldea! Díjase que estos pobres seres han perdi-

do lo mejor que tenían, que el rudo corazón de los campesinos ha dejado de palpitar, y que al marcharse doña Luz el reino de las sombras y de la muerte ha envuelto sus almas con el manto tenebroso de la melancolía.

Al verme se alegran y me dicen: «¿Qué falta nos hace doña Luz?»

¿Y la escuela? Tú no puedes saber lo que es ver una escuela abierta y contemplarla mas tarde con todas sus ventanas cerradas; oír en su interior las vocerías de los niños como pájaros que gorjean, para sentir después ese vacío del silencio que es dolor y abandono, y sobre todo sorprender en los niños los primeros días esa especie de orfandad moral que les produce la ausencia de su maestra—¡maestra y madre como doña Luz!—que les llena el alma de resplandor y deposita en sus frentes tiernos y delicados besos. ¡Qué triste es una escuela vacía, pero es más triste contemplarla cerrada!

Se sorprende y admira este cariño mío por la escuela, la afición que pongo en los asuntos escolares y el apoyo que presto modes-

tamente a sus problemas. ¿Habrá otras ocupaciones más elevadas que la del Magisterio y problemas que ofrezcan más interés? Yo, como los niños de Piedrahíta, no puedo sufrir con bastante paciencia este hueco que la buena amiga ha dejado en mi corazón, y como los aldeanos y los chiquitines, que añoran sus consejos y sus caramelos, espero su regreso para sentirme de nuevo acompañada.

No, Marina, no puede ser que acceda a tus deseos, no puedo decidirme a pasar en Madrid los días jaraneros de Navidad, aun reclusándome en casa en compañía de amigas tan buenas y queridas como tú, cuyo sacrificio de acompañarme en el encierro que el luto me impone, agradezco con toda mi alma. Los pasaré resignada y tranquila en mi castillo y no estaré tan sola como tú te figuras. Quizá esté mas acompañada que en cualquiera otra parte, y tal vez siendo las costumbres arcaicas y primitivas de los pueblecillos asturianos en la Nochebuena, sienta placer y bienestar.

(Continúa)

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

Pues, señor, esto es como para volverse loco. ¿Qué tendrá Avila que hasta a los aeroplanos atrae? Porque ayer volaba tranquilo y confiado sobre nuestra ciudad un precioso avión que visto desde tierra parecía de juguete, y, sin duda, atraído por el embrujo de Avila no pudo resistirse a la tentación de pasarse aquí unas horas y, efectivamente, como del dicho al hecho hay poco trecho, se posó en una finca de los alrededores ante el asombro del dueño que vio como para esta clase de bihobos de nada sirven los espantapájaros. Pero el audaz avión al poco rato de estar entre nosotros comenzó a sudar por un tornillo de tal manera que a poco se derrite, y pensó: —Me he equivocado. Esto no es Avila; Avila es fría. Y partió con la misma majestuosidad que había llegado, en busca de la verdadera Avila: de la Avila glacial que tardará todavía doce meses en encontrar. ¡Lástima grande que se hayan ido ya los secretarios para que hubiesen visto el aparato!

Por la noche dió su acostumbrado concierto la Banda Municipal. La gente aprovechó la ocasión para pasear hasta las doce por el típico Mercado Grande. Con esto de los conciertos les pasa a los avilenses algo parecido a lo que les ocurría a los secretarios con la conferencia de Bugeda: no es más que un pretexto. Porque los que pasean por el Mercado Grande no se acuerdan ni de que existe la tal Banda. Sólo la recuerdan para decir en sus casas: —Hoy hay concierto, voy a oír la música. Y una vez en la Plaza no están atentos más que a las cadencias de los dulces sises en que se van desarrollando motivos y temas amorosos infralunares. Y la pobre Banda toca... toca... Pero todo ello es música celestial.

Al terminar de escribir esta impresión se oyen unos truenos y empieza a llover. ¡A buena hora! Después de haberse marchado el avión y los Secretarios sudando la gota gorda.

Información municipal

Según noticias recibidas en la alcaldía, por cartas cruzadas entre los Ministros de Instrucción y Obras Públicas el presidente del Consejo Superior Ferroviario y el alcalde de Avila, parece ser que van por buen camino las gestiones para la construcción en la estación de Avila de una nueva marquesina de cristal y hierro.

También nos han manifestado en el Ayuntamiento que el próximo domingo saldrán para Santander en automóvil cuarenta niños seleccionados de las escuelas nacionales de esta ciudad, los cuales permanecerán un mes en aquella capital acompañados de sus profesores. Días pasados se ha hecho la selección de pequeños en el Instituto provincial de Higiene por los médicos y personal de aquel centro, designando los niños que habrán de marchar a la capital montañesa. Los de Santander llegarán a Avila el día 7 y serán instalados en el grupo escolar de San Roque donde se han hecho importantes obras de reparación y decorado, y estarán en Avila hasta principios del mes venidero.

Para atender a los gastos que ocasione la estancia de la colonia escolar avilense en Santander se ha recibido en la Delegación de Hacienda un libramiento del Ministerio de Instrucción en el que se consigna la cantidad de 10.000 pesetas a nombre de D. José Martínez Linares.

Hasta el día 8 se admiten proposiciones en el Ayuntamiento para optar al concurso para la cons-

trucción de una biblioteca que se instalará en el paseo del Rastro.

Herido en riña

En la dehesa de Serraciones, situada en el término de Gallegos de Sobrinos, Jesús Díaz agredió a Julián Carnes, quien tuvo que ser asistido de heridas menos graves en distintas partes del cuerpo.

Cuando el herido fué llevado al pueblo para ser curado por el médico, el agresor y sus criados trataron de forzar la puerta de la casa donde habitan el lesionado y sus familiares, teniendo la madre de aquél que esconder a sus hijos menores para librarlos de las iras de los levantiscos, los cuales amenazaron con prender fuego a la casa, y hubieran conseguido su intento a no ser por la pronta intervención de la Guardia civil, que instruyó el correspondiente atestado.

SE VENDE MAÑANA CARNE DE TORO COMO TERNERA

¿Qué pasa con el agua?

En algunos sectores de la población se viene cortando el agua durante la noche desde hace unos días, privándose de este servicio a no pocos vecinos. ¿Se podría saber a qué obedece esta medida?

Registro civil

Nacimiento.—Marina Angeles Jimenez.

Defunción.—Florentino Sánchez Casillas, de 54 años.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono 290

Consulta provisionalmente de nueve y media a una y media

Incendio

En el monte número 43 del catálogo se produjo un incendio que redujo a cenizas gran extensión de pastos por valor de 5.000 pesetas. El fuego fué sofocado por el vecindario de Hoyocasero después de varias horas de incesantes trabajos.

INTERESANTE A LOS GANADEROS

Depósito de chicharro para perros, calle de San Juan de la Cruz n.º 2. Nueva rebaja de precios, por fortas y partido, desde un kilo.

Pedidos y venta, Plaza de la República número 6, tienda de don Mariano García.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Millegros de Miguel de herida en la mano izquierda, y Manuel Campos de lesiones en la parte inferior del mentón ocasionadas al caerse.

Marcos Lumbreras

Invita al público avilense a la inauguración de su nuevo establecimiento

DESPACHO DE CARNES cuya apertura tendrá lugar el sábado 5 de agosto.

No dejen de visitar este nuevo establecimiento, Pi y Margall número 4 (antes Duque de A'bo).

El niño perdido hallado en... Pozanco

El niño Gregorio García que hace unos días desapareció del pueblo de Cardenosa ha sido hallado en Pozanco, donde se había colocado para trabajar.

PRIMERA CASA EN ACCESORIOS AUTOMOVIL SERVICIO GRATUITO DE AIRE Y AGUA Garage AVILA.-Teléfono, 10

Ecos de sociedad

Neerológicas

De modo casi repentino ha fallecido esta madrugada en nuestra capital D. Baltasar Alvarez Asensio, víctima de una congestión que en breves horas produjo el resultado funesto de acabar con una vida que aparecía plétorica de salud y de fuerza. Había dedicado el señor Alvarez desde la juventud todas sus actividades al comercio en el que ejerció diversas ramas, consiguiendo en todas ellas, merced a su laboriosidad e inteligencia, ir ganando en posición y crédito hasta lograr verse rodeado del general prestigio de que actualmente disfrutaba. Establecido desde hace muchos años en la plaza de la Constitución era su persona muy conocida no solo en Avila sino en muchas de las localidades cercanas y por doquier contaba con abundantes y sinceras amistades granjeadas por su afable trato y natural bondadoso. Su muerte ha sido sinceramente sentida y a los numerosos testimonios de pésame recibidos por sus familiares unimos el nuestro que muy especialmente hacemos presente a su desconsolada viuda doña Julia López González, hermanas y demás familia del finado.

Sufragios

En Madrid ha tenido lugar el

La fiesta de Santo Domingo

Con gran solemnidad y concurrencia se ha celebrado hoy en la iglesia de Santo Tomás la festividad del fundador de la Orden de Padres Predicadores Santo Domingo de Silos.

La tormenta de hoy

A mediodía ha descargado sobre Avila una ligera tormenta cayendo una chaparrada que ha refrescado el ambiente.

Después de la lluvia la temperatura que se deje sentir es muy agradable.

Pérdida

de un abrigo de año Entregarlo en el domicilio de D. Federico Cifuentes, Carretera de Madrid, 9.

SEÑORAS

Grandes rebajas en todos los artículos del 4 al 11 de agosto

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Azucar molida, Bacalao superio, Judios (como gango), Café torrefacto, Jabon trozo de medio kilo, Paquetes de fideos, Arroz el mejor (cuarto arroba), Sardinias en aceite lata de kilo, Palometa en escabeche lata de 2 kilos, Regalamos pastillas jabonosas, CASA JACINTO GONZALEZ, Reyes Católicos 14 y 16

Caballería que desaparece

De la dehesa de las Gordillas ha desaparecido una caballería mayor que se supone ha sido robada.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Cantelar, 3. Teléf. n.º 45

traslado a su última morada de los restos de la distinguida señora doña Manuela del Campo, viuda de Serrano, siendo acompañados por las numerosas amistades con que contaba la finada, granjeada por las sólidas virtudes de que se hallaba adornada y que practicó durante toda su vida, dedicada especialmente en su viudedad a las obras piadosas y caritativas a las que se sentía inclinada por su natural bondadoso y modesto. Unimos nuestra expresión de sentimiento a los muchos testimonios de pésame que con motivo de esta irreparable pérdida ha recibido el muy ilustre Sr. D. Eduardo del Campo, canciller del Obispo y hermano de la finada, por el alma de la cual, se aplicarán mañana, día 5, todas las misas que se celebren en la S. A. I. Catedral de esta ciudad, excepto la de siete y media y ocho de la capilla del Cardenal.

Aniversarios

Hoy hace años que dejó de existir la distinguida señora doña Felisa Villalonga, viuda de Murcia.

A sus hijos D. Juan y D. Ramón, y demás familia renovamos nuestro pésame.

Enfermos

Se encuentra enfermo el consejero de la sucursal del Banco del Oeste don Angel Manglano.

Viajeros

Ha regresado de Madrid, donde marchó con motivo de la muerte de su señora hermana (q. e. p. d.), el Secretario Canciller del Obispado D. Eduardo del Campo.

De paso para León hoy ha estado en Avila D. Manuel Carro, de Acción Popular de Madrid.

Han llegado de Madrid la señora Duquesa de Osuna; la distinguida señora doña Teresa Rivera de Gala; D. Pánfilo Asensio y familia acompañados de la bella señorita Conchita Urdaveytia; el teniente de Intendencia D. Antonio Medina con su joven esposa.

De Palencia D. Abilio Calderón y señora.

De Valladolid D. Mariano García acompañado de su bella hija María, y su sobrino el teniente de Intendencia D. Domingo García.

Ha salido para San Sebastián acompañado de su distinguida madre señora de Galán, y bellas hermanas María y Asunción, el reputado médico D. Jesús Galán.

Para el mismo punto las distinguidas señoritas competentes funcionarios de esta Delegación de Hacienda Dolores Catarineu y María Ruiz Heras.

Para Santander el capitán de Intendencia D. Antonio Alcón.

Del extranjero

Quiere matarse y ocasiona una catástrofe

Bruenn (Checoslovaquia).—Ha ocurrido una tremenda explosión en el hotel Europa de esta ciudad, a consecuencia de la cual hay que lamentar seis muertos y más de 50 heridos.

Una parte del edificio en que está situado el hotel ha quedado totalmente destruida por la explosión. Las demás partes han quedado seriamente averiadas. La casa se ha partido en dos partes a consecuencia de la explosión, y han quedado sepultadas varias personas entre los escombros.

Un obrero que al ocurrir la explosión había resultado ileso, trataba de salvarse, cuando se han hundido los techos, y ha resultado gravísimamente herido, siendo

La minoría agraria pedirá un "quorum". Se convocan elecciones para vocales del Tribunal de Garantías. — Explota una bomba en la iglesia de Santa Teresa de Barcelona

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Restablecimiento de la cárcel de Arenas

MADRID 4, 430 tarde.—Ha quedado restablecida provisionalmente la cárcel del partido judicial de Arenas de San Pedro.

Reuniones de minorías

—Esta mañana se reunió el grupo vitivinícola, dando cuenta el señor Manteca de su visita al ministro de Hacienda para hablarle del nuevo impuesto creado por la supresión de Santander sobre los vinos; su gestión fué aprobada.

—El Delegado de la Conferencia de Londres, Sr. García Salmones, dió cuenta de lo tratado en aquella reunión respecto a vitivinicultura internacional.

—También se reunió la minoría agraria diciendo a la salida el señor Calderón que habían continuado el estudio de las enmiendas al proyecto de arrendamientos rústicos; la minoría continúa en su actitud de transigencia en lo que se refiere a la valorización de las fincas, pero sus sugerencias no han sido hasta ahora recogidas por la Comisión, siendo muy extraño que no haya habido gestión alguna para llegar a un acuerdo, ya que la disposición de la minoría es favorable a ello y sin tal avenencia se hará difícil la aprobación del proyecto, por lo menos en los plazos

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Text: Ud. que quiere tanto a su hijo procurele la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y dentición hacen que el niño se críe débil, y que siempre las cura el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. IMPRESIVO EN TODAS LAS EDADES

traslado al hospital donde ha fallecido pocas horas después.

Además hay 32 personas con heridas de poca importancia. La explosión ha sido tan fuerte que ha roto todos los cristales de los escaparates de las tiendas de enfrente del hotel. En un escaparate incluso se han encontrado trozos de un miembro humano, que indudablemente debe haber sido desmenuzado por la explosión.

Todo el tráfico ha quedado interrumpido, ya que el hotel se hallaba situado en una de las principales calles de la ciudad. Al ocurrir la explosión había en el hotel relativamente pocos huéspedes, de haber ocurrido a la hora de comer, por ejemplo, la catástrofe habría sido todavía mayor.

Nada se sabe hasta ahora sobre las causas de este desastre. Las autoridades judiciales han habido una encuesta para averiguar los móviles de la explosión.

PRAGA.—Se tiene la impresión de que la causa de la formidable explosión ocurrida hoy en el Hotel de Europa y de la ciudad checa de Bruenn, ha sido una mujer que quería suicidarse y no ha encontrado mejor manera que hacer estallar una bomba en el hotel en que se hospedaba.

Todos los trabajos realizados por la policía durante el día de hoy parece convergen hacia este tesis. La noticia, naturalmente, ha causado una gran sensación.

que se desean. La minoría ha establecido para esta tarde dos turnos en los que probablemente hablarán los señores Royo Villanova y Gil Robles. También ha acordado la minoría pedir "quorum" para la aprobación del proyecto de la Ciudad Jardín en la playa de Alicante.

—Se reunió en el Parlamento la Comisión de Agricultura continuando el estudio de las enmiendas presentadas hasta el art. 4.º del proyecto de ley de arrendamientos, siendo todas ellas rechazadas. Fué elegido presidente de la Comisión el Sr. Feded y vicepresidente D. Pedro Martín.

El cambio

—La cotización de la moneda extranjera ha sido hoy el siguiente: Libras esterlinas: 39 62 pesetas. Dolares 8,75; francos: 46 85 y francos suizos 251,15.

Consejo de ministros

—A las tres de la tarde terminó hoy la reunión ministerial sin que a la entrada ni a la salida pudieran recoger los periodistas ninguna manifestación de interés. La nota oficiosa da cuenta entre otras cosas de los siguientes asuntos:

Presidencia: Convocando elecciones de vocales del Tribunal de Garantías y decreto promulgando la ley de vagos maleantes.

Estado: El ministro leyó un decreto reorganizando la Comisión permanente consultiva de propiedad intelectual.

Gobernación: Sometiéndola a inspección permanente de las juntas provinciales de beneficencia a las Asociaciones de carácter benéfico que hayan modificado o sustituido sus estatutos sin aprobación del ministerio. Admitiendo la dimisión del gobernador de Tenerife don Vidal Gil Trádo.

Justicia: decreto restableciendo varias prisiones de partidos judiciales.

Hacienda: Resolviendo, de acuerdo con el consejo de Estado, varias reclamaciones de funcionarios de Hacienda.

Figuran además otros diversos decretos de menor importancia de Hacienda y Obras Públicas.

Unos sospechosos que según parece se dedican a poner bombas

BARCELONA.—La noche pasada en la calle de Gevat, cuando se hallaban conversando el sereno y un vecino, observaron un grupo de siete individuos de aspecto sospechoso que llevaban sendos paquetes. El sereno tocó el pito de alarma y varios vecinos y guardias de Asalto emprendieron la persecución de los sospechosos que huyeron rápidamente sin que ninguno de ellos pudiera ser detenido. Solo se descubrió una bomba cilíndrica de ocho kilos que había sido colocada en una obra en construcción sita en la misma calle.

Estalla una bomba en la puerta de Santa Teresa

—En la puerta de la Iglesia de Santa Teresa de Jesús ha estallado una potente bomba que ha causado desperfectos que se evalúan en unas dos mil pesetas.

Atropellan a un guardia y se estrella contra un árbol

—De la montaña de Montjuich bajaba un auto a gran velocidad, y al parecer huyendo de algo, cuando se interpusieron en la carretera dos guardias, a uno de los cuales alcanzó el vehículo lesionándole de gravedad. El auto continuó su marcha pero a poco fué a chocar contra un árbol resultando heridos tres de sus ocupantes. Sin embargo el chofer aún pudo escapar y hasta ahora no ha sido detenido.